Информация
об использовании средств Фонда государственного резерва ПМР 
за 2019 год

Фонд государственного резерва Приднестровской Молдавской Республики образован в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 4 ноября 2004 года 
№ 487-3-III «О Фонде государственного резерва Приднестровской Молдавской Республики».
Фонд является подведомственным Правительству Приднестровской Молдавской Республики государственным органом управления и создан в целях: 
а) обеспечения мобилизационных нужд Приднестровской Молдавской Республики;
б) оказания государственной поддержки различным отраслям народного хозяйства в целях стабилизации экономики;
в) обеспечения первоочередных работ при ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций;
г) оказания регулирующего воздействия на рынок;
д) создания стратегического запаса на долгосрочную перспективу (5-10 лет).
Являясь государственным органом управления Фонд в первую очередь ориентирован на выполнение поставленных перед ним задач, а не на получение прибыли, что в последующем отражается на уровне развития отдельных отраслей хозяйства и экономики в целом. Именно поэтому поступившая в 2008/2011 годах безвозмездная помощь Российской Федерации была передана в распоряжение Фонда. 
За отчетный период производилась выдача беспроцентных займов для дальнейшего кредитования субъектов АПК и малого бизнеса в размере 115,8 млн. росс. руб., 0,5 млн. Евро, а также гражданам на развитие личного подсобного хозяйства в размере 3,5 млн. руб. ПМР, в том числе (Приложение № 1,2,3): 
· на переработку сельскохозяйственной продукции – 50,7 млн. росс. руб. и 0,4 млн. Евро;
· на растениеводство – 42,3 млн. росс. руб.
· на развитие животноводства – 18,6 млн. росс. руб.;
· раскорчевка многолетних насаждений – 2,4 млн. росс. руб. и 82 тыс. Евро;
· общественное питание – 1,2 млн. росс. руб.;
· международные пассажирские перевозки – 78,3 тыс. Евро;
· на производство изделий художественных промыслов – 0,6 млн. росс. руб.
Возврат по кредитам и займам за отчетный период составил 104,8 млн. росс. руб. и 
7,3 млн. руб. ПМР.  

В соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 06 июня 2016 года № 149-З-VI «О дополнительных мерах, направленных на стабилизацию экономики Приднестровской Молдавской Республики» в текущей редакции и Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 17 октября 2018 года № 355 Наблюдательный совет Фонда за отчетный период рассмотрел и согласовал 51 обращение о применении условий льготного кредитования, которое предусматривает субсидирование части процентной ставки по кредиту в размере 7% годовых. Фактическое субсидирование производится путем уменьшения размера уплачиваемого кредитной организацией налога на доходы. 
В соответствии с Постановлением Правительства Приднестровской Молдавской Республики от 17 октября 2018 года № 355 Фонд ведет реестр заёмщиков, заключивших кредитные договоры (Приложение № 4). В настоящее время льготных кредитов выдано в размере 7,6 млн. Евро и 3,6 млн. долл. США.В Реестре указаны уже открытые кредитные линии. Кредитные линии выбираются по мере необходимости финансирования бизнес-проектов.

Необходимо отметить, что помимо основной деятельности по кредитованию Дирекция Фонда осуществляет активную претензионную работу с недобросовестными заемщиками. 
[bookmark: _GoBack]Задолженность граждан, получивших займы на развитие личного подсобного хозяйства, свыше трех месяцев образовалась у 7 граждан на общую сумму 32 092 руб. ПМР, что на 35% меньше чем в 2018 году. По должникам ведется как судебная, так и досудебная претензионная работа (Приложение № 5).
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